

邵阳市文化旅游广电体育局

邵文旅广体复〔2024〕58号（B2类）

对市十七届人大三次会议第072号建议的答复

粟茜茜代表：

您提出的《关于活化利用文化资源，发展夜游资江经济，提升邵阳城市品位的建议》收悉，现答复如下：

一、关于规划适宜路线，提升景观风貌。在我市制定的《邵阳市全域旅游总体规划》《邵阳市十四五旅游业发展总体规划》《邵阳市文旅广体融合发展总体规划》中提出：利用资江两岸资源打造“宝庆印记文旅休闲区”，对其区域范围、规划思路、规划内容、近期建设重点等内容进行了明确，提出要挖掘全国重点文物保护单位宝庆府古城墙1300米的墙段遗迹，丰庆门（北门）、临津门两座城门及北面1300米墙段，以宝庆府古城墙为文旅休闲核心，以资江、邵水为纽带，三区联动，通过“资江南岸文化元素+北塔滨江夜宵集市+双清公园、东塔公园、北塔公园”，植入文化业态，打造邵阳市景观文化地标，串联打造景点景区（白宫城景区化、仙人井、北塔、东塔、双清公园）和文旅街区。打造邵阳市文旅会客厅、邵阳市景观与文化地标、邵阳市门户与窗口，力争成功创建文化特色鲜明的国家级旅游休闲城市。利用资江两岸防洪设施建设同步建设风光带。以宝

庆文化为依托，深入挖掘宝庆古城古建筑、古遗址、历史名人、传统民俗等文化资源，整合利用古城资源、营造古城氛围，修旧如旧，对古街建筑进行立面包装。引导特色文化主题民宿、怀旧特色餐厅、品牌奶茶、酒肆、城市书店等具有夜生活代表的时尚新型业态，同时定期策划公益性的“非遗展演”、公益露天电影、汉服舞蹈、民乐快闪等活动，举办“千年古城·夜宴宝庆”夜文化节等主题活动，展现宝庆古城在地文化，培育古城打卡热点，吸引本地及外来观光旅游客群，提升城市的文化品质，也能打造城市文化休闲目的地。

二、关于丰富游船主题。随着市城区防洪保护圈和犬木塘水库建成，市区河段水环境不断的改善，发展夜游资江经济成为可行。但是市区资江河段有城西、工业街等2个水厂，而犬木塘水库坝区至双清公园下游属于一级饮用水源保护区，发展夜游资江经济需符合生态保护要求及法律法规规定。我们支持在游船项目获得相关立项审批后，作为丰富旅游业态的重要产品打造。

三、关于争取资金支持。目前，该项目的投资以招商引资上为主。2023年，我市新签约邵阳市宝庆码头历史文化旅游项目，总投资8亿元，该项目分三期开展建设。鸿发洲处于“传奇宝庆主中心”辐射范围内，通过合理的规划与设计，建立宝庆码头、鸿发洲(宝古佬文化园)、巡河航线，并完善周边基础设施。针对当代年轻人“多元化、品质化、个性化”的消费观念，树立“心”岛文化和“心”岛运动两大IP，打造涵

盖文化交流、旅游观光、休闲度假、活力运动、创业孵化等多元素产业的多位一体的复合型文化生态旅游综合体。接下来，我们将通过完善旅游业态、强化服务质量、增强吸引力，进一步扩大邵阳旅游市场的竞争力。2023年下半年，侨银城市管理股份有限公司副总裁率队来邵对接夜市经济项目，实地考察了资江南岸、犬木塘水库等项目选址。9月26日，邵阳市人民政府与侨银公司签订框架合作协议，合作内容包括夜间经济项目。

2024年1月13日，我市与湖南旅游集团签订了关于共同推动邵阳旅游产业高质量发展战略合作协议，全力推进邵阳旅游资源市场化整合、智慧文旅综合服务平台建设与运营、会展龙头企业打造等重点工作。3月6日，所属子公司湖南省国瓴私募基金管理有限公司带队赴邵实地调研了“宝庆印记”文旅休闲区等邵阳文旅项目储备并洽谈文旅基金合作。“大祥区资江南岸宝庆古文化旅游产业示范区项目”作为省级重点招商项目，已纳入今年的招商手册中，在各大招商活动、项目洽谈会上，将进行重点推介。下一步，我们将积极发挥行业管理的职能，加强与相关职能部门的沟通衔接，向省直部门、市政府汇报，争取资金投入和政策支持倾斜；我局将认真落实市委、市政府的决策部署，积极筹措资金，严格按照相关政策保障资金投入，活化利用文化资源，提升我市城市品位。

四、关于加大媒体宣传。项目建成后我们将通过官微、抖音号、微博、视频号、网络大V号、市报、广电、网站等官方融媒体平台、微信视频号、抖音等进行全方位报道，发挥各类

宣传媒体作用，同时还要利用异地商会平台、经贸展会活动，全方位多渠道宣传推广包括这个夜游项目在内的邵阳旅游产品，提高目的地旅游形象的辨识度，提升夜游资江旅游产品品牌的影响。

感谢您对邵阳文旅广体工作的关心和支持。



抄送：市人大常委会联工委、市政府办公室
联系人及电话：产业发展科科长孟民祥，18975758055